

**КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-
ЕКОНОМІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ**

СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ

**Система забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої
освіти**

сертифікована на відповідність ДСТУ ISO 9001:2015 / ISO 9001:2015

Кафедра міжнародного, цивільного та комерційного права



(ност. п. від « 12 » 12. 2020 р.)

А. А. Мазаракі

**ПІДПРИЄМНИЦЬКЕ ПРАВО/
ENTREPRENEURIAL LAW**

**ПРОГРАМА /
COURSE SUMMARY**

Київ 2020

**Розповсюдження і тиражування без офіційного дозволу
КНТЕУ заборонено**

**Автор: Ю.В. Кабенюк, кандидат юридичних наук, доцент
кафедри міжнародного, цивільного та комерційного права КНТЕУ**

Програму розглянуто і затверджено на засіданні кафедри міжнародного, цивільного та комерційного права «09» жовтня 2020 р., протокол № 5.

Рецензенти: БУТИРСЬКА І.А., кандидат юридичних наук, доцент, Керуючий партнер Адвокатського об'єднання «Лекс Адванс»

МАЗАРАКІ Н.А., доктор юридичних наук, доцент, зав. кафедри міжнародного, цивільного та комерційного права

**ПІДПРИЄМНИЦЬКЕ ПРАВО/
ENTREPRENEURIAL LAW**

**ПРОГРАМА /
COURSE SUMMARY**

ВСТУП

Програма дисципліни «Підприємницьке право» призначена для здобувачів початкового рівня вищої освіти (ОС «молодший бакалавр») КНТЕУ, галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки», спеціальності 051 «Економіка».

Програму підготовлено відповідно до освітньо-професійної програми із зазначеної спеціальності КНТЕУ.

Програма складається з таких розділів:

1. Мета, завдання та предмет навчальної дисципліни.
2. Передумови вивчення навчальної дисципліни.
3. Результати вивчення навчальної дисципліни.
4. Зміст навчальної дисципліни.
5. Список рекомендованих джерел.

1. МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА ПРЕДМЕТ ДИСЦИПЛІНИ

Метою навчальної дисципліни «Підприємницьке право» є формування у здобувачів вищої освіти комплексних знань про підприємництво як вид господарської діяльності, підприємницькі правовідносини і їх суб'єктів, види підприємницької діяльності в залежності від сфер економіки, способи реалізації і захисту прав та законних інтересів суб'єктів підприємництва, а також набуття навичок і вмінь щодо застосування у практичних ситуаціях отриманих знань.

Завдання навчальної дисципліни обумовлюються поставленою метою та проявляються у формуванні у здобувачів професійних компетентностей в сфері підприємництва, зокрема знань про: підприємницьке право та його співвідношення з суміжними галузями права; основні термінологічні категорії; систему джерел підприємницького права; основи та правовий порядок здійснення підприємницької діяльності; легалізацію підприємництва; зобов'язання і договори у сфері підприємництва; забезпечення захисту прав і законних інтересів суб'єктів підприємництва; особливості господарсько-правової відповідальності.

Окремо формуються навички практичного застосування одержаних здобувачами знань, які проявляються у: пошуці, опрацюванні та аналізі нормативно-правових актів, вмінні їх застосовувати у конкретних практичних ситуаціях; розробці документів правового характеру, які використовуються у підприємстві.

Предметом навчальної дисципліни є вивчення положень підприємницького права щодо порядку організації та здійснення підприємницької діяльності.

2. ПЕРЕДУМОВИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ

Передумовами вивчення навчальної дисципліни «Підприємницьке право» є:

- опанування загальних положень «Правознавства», знання і оперування його ключовими категоріями;
- розуміння свого місця і ролі у громадянському (демократичному) суспільстві;
- знання основних закономірностей розвитку економічних відносин;
- навички роботи із мультимедійними та офісними програмами.

3. РЕЗУЛЬТАТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ

Навчальна дисципліна «Підприємницьке право», як складова освітньої програми, забезпечує оволодіння здобувачами загальними та фаховими (професійними) компетентностями і досягнення ними програмних результатів навчання за освітньо-професійною програмою «Економіка»:

Номер в освітній програмі	Зміст компетентності	Номер теми, що розкриває зміст компетентності
<i>Загальні компетентності за освітньо-науковою програмою</i>		
ЗК1	Здатність реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.	1-14
ЗК3	Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.	1-14
ЗК4	Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.	1-14
ЗК7	Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.	4-14
ЗК8	Здатність до адаптації та дій в новій ситуації.	4,5,7,8,10,11,13,14
ЗК12	Здатність діяти соціально, відповідально та свідомо, навчатися в процесі дії.	4,7,8,10,13,14
<i>Фахові компетентності за освітньо-науковою програмою</i>		
СК2	Здатність здійснювати професійну діяльність у відповідності з чинними нормативними та правовими актами.	1-14
СК5	Розуміння особливостей національної економіки, її інституційної структури, обґрунтування напрямів економічної політики держави.	1-4, 8,9,11,12

<i>Програмні результати навчання за освітньою програмою</i>		
1	Асоціювати себе як члена громадянського суспільства, визнавати верховенство права, зокрема у професійній діяльності, розуміти і вміти користуватися власними правами і свободами, виявляти повагу до прав і свобод інших осіб, зокрема, членів колективу.	1-14
11	Використовувати нормативні та правові акти, що регламентують професійну діяльність.	1-14
13	Оволодіти навичками усної та письмової професійної комунікації державною та іноземною мовами.	1-14
15	Демонструвати гнучкість та адаптивність у нових ситуаціях, у роботі із новими об'єктами, у невизначених умовах.	2-8,10,13,14
17	Демонструвати здатність діяти соціально, відповідально та свідомо.	4,8,10,13,14

4. ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ

Тема 1. Правові основи здійснення підприємницької діяльності

Поняття і предмет підприємницького права. Поняття підприємницьких правовідносин, їх ознаки. Співвідношення підприємницьких з господарськими, цивільними, адміністративними, трудовими та фінансовими правовідносинами. Методи підприємницького права. Особливості методів правового регулювання в залежності від сфер підприємницької діяльності. Функції підприємницького права. Система підприємницького права, її складники. Система джерел підприємницького права. Види джерел підприємницького права. Систем нормативно-правових актів, які регулюють підприємницьку діяльність. Загальна характеристика Господарського кодексу України як найважливішого кодифікованого акту, що регулює підприємницьку діяльність. Звичай ділового обороту та судова практика як специфічні джерела підприємницького права.

Список рекомендованих джерел

Нормативно-правові акти: 1,6,11

Основний: 1-4

Додатковий: 5,18,24,25

Тема 2. Поняття і види підприємницької діяльності

Поняття і ознаки підприємництва. Співвідношення підприємницької і господарської діяльності. Правові гарантії здійснення підприємницької діяльності. Принципи господарювання і основи підприємництва. Види та загальна характеристика підприємницької діяльності за суб'єктом,

предметом, дозвільним характером, наявністю інших обмежень. Обмеження і заборона здійснення підприємницької діяльності.

Список рекомендованих джерел

Нормативно-правові акти: 1,6,11

Основний: 1-4

Додатковий: 5,18,24,25

Тема 3. Суб'єкти підприємництва

Поняття та характеристика видів суб'єктів підприємництва. Основні законодавчі критерії поділу суб'єктів підприємництва. Види суб'єктів підприємництва в залежності від форми власності, частини іноземного майна у статутному капіталі, способу створення. Поняття та особливості виникнення і припинення господарської правосуб'єктності. Відокремлені структурні підрозділи суб'єктів підприємництва. Фізична особа як суб'єкт підприємницької діяльності. Ознаки ФОП. Специфіка правосуб'єктності ФОП. Підприємства як вид суб'єктів господарювання, їх види. Поняття, види і ознаки кооперативів. Принципи кооперації. Поняття і характеристика господарських товариств. Організаційно-правові форми господарських товариств. Особливості господарських товариств в залежності від їх організаційно-правової форми. Поняття і види об'єднань підприємств. Види установчих документів суб'єктів підприємництва.

Список рекомендованих джерел

Нормативно-правові акти: 1,6,11,13,15,17,23,29

Основний: 2,3

Додатковий: 5,6,18,24,25

Тема 4. Легалізація підприємництва.

Поняття легалізації підприємницької діяльності. Способи створення суб'єкта підприємництва. Порядок створення (заснування) господарської організації. Створення шляхом реорганізації. Примусовий поділ суб'єкта підприємництва. Державна реєстрація суб'єктів підприємницької діяльності, суб'єкти її здійснення. Етапи здійснення державної реєстрації. Документи, які необхідно подати для проведення державної реєстрації суб'єктів підприємницької діяльності. Правила заповнення документів (заяв), які подаються для державної реєстрації. Види підприємницької діяльності, які підлягають ліцензуванню. Поняття ліцензування порядок і строк видачі ліцензій. Поняття ліцензійних умов, їх види в залежності від виду діяльності. Поняття квотування. Застосування державою квотування до суб'єктів підприємництва.

Список рекомендованих джерел

Нормативно-правові акти: 1,6,11,13,15,17,18,23,24

Основний: 2,3

Додатковий: 2,18,24,25

Тема 5. Корпоративні права та обов'язки. Корпоративні правовідносини

Поняття корпоративних прав. Підстави виникнення корпоративних прав. Співвідношення категорій «корпоративні права» та «права учасника товариства». Основні корпоративні права. Види корпоративних прав за ознаками загальності, первинності, джерел, характеру прав і правового змісту. Групи корпоративних прав. Загальна характеристика групи корпоративних прав з управління корпоративним підприємством. Реалізація права брати участь в управлінні справами корпоративного підприємства. Характеристика групи корпоративних прав з отримання прибутку і майна корпоративного підприємства. Поняття дивідендів та порядку їх виплати. Група корпоративних прав з отримання інформації щодо діяльності корпоративного підприємства. Реалізація права на отримання інформації. Група корпоративних прав з розпорядження акціями/частками/паями. Поняття і види корпоративних обов'язків. Джерела корпоративних обов'язків. Наслідки недотримання корпоративних обов'язків учасниками корпоративних господарських організацій. Поняття, види і суб'єкти корпоративних правовідносин. Види і загальна характеристика власників корпоративних прав. Органи корпоративного управління і контролю. Підстави припинення корпоративних правовідносин. Порядок виходу учасника корпоративного підприємства. Підстави для виключення зі складу учасників. Відчуження частки (акцій). Особливості звернення стягнення на частку у статутному капіталі. Конфіскація частки (акцій, паю).

Список рекомендованих джерел

Нормативно-правові акти: 6,11,13,15,23,29

Основний: 2,3

Додатковий: 6,13,24,25

Тема 6. Правовий режим майна суб'єктів підприємництва

Поняття і види майна у підприємницькій діяльності. Цілісний майновий комплекс як майнова основа господарювання. Види майнових цінностей в залежності від економічної форми. Облік майна суб'єкта підприємництва. Документи, що підтверджують речові права на майно. Права інтелектуальної власності у складі майна суб'єкта господарювання. Види об'єктів прав інтелектуальної власності. Охоронні документи на об'єкти прав інтелектуальної власності, їх види і строк дії. Суб'єкти права інтелектуальної власності. Особливості вкладу у статутний капітал у вигляді прав інтелектуальної власності. Цінні папери як об'єкт майнових прав суб'єктів господарювання. Поняття і ознаки цінних паперів. Основні критерії класифікації цінних паперів, їх види. Право власності як основне речове право у сфері господарювання. Складові права власності, їх характеристика. Закріплення форм власності та форм права власності у законодавстві України. Способи набуття права власності. Підстави припинення права власності суб'єкта підприємництва. Характеристика і співвідношення права

господарського відання та права оперативного управління, межі їх здійснення.

Список рекомендованих джерел

Нормативно-правові акти: 6,11,13,15,23,26,29,31

Основний: 1-4

Додатковий: 24,25

Тема 7. Припинення суб'єктів підприємництва

Поняття та способи припинення суб'єктів підприємництва. Способи і підстави примусового припинення. Фіктивна підприємницька діяльність як підстава для примусового припинення. Порядок (етапи) ліквідації платоспроможних суб'єктів підприємництва. Повноваження ліквідаційної комісії (ліквідатора). Порядок заявлення і задоволення вимог кредиторів. Державна реєстрація припинення юридичної особи. Реорганізація суб'єктів підприємництва як спосіб їх припинення.

Список рекомендованих джерел

Нормативно-правові акти: 6,11,13,15,17,23,29

Основний: 1-3

Додатковий: 5,6,24,25

Тема 8. Відновлення платоспроможності і банкрутство суб'єктів підприємницької діяльності

Поняття та характеристика неплатоспроможності і банкрутства. Принципи права неспроможності (банкрутства). Загроза неплатоспроможності. Ознаки неплатоспроможності, її види. Характеристика суб'єктів відносин неспроможності. Судові процедури, які застосовуються щодо боржника. Поняття арбітражного управління боржником. Управління боржником в залежності від судової процедури (межі, повноваження). Підстави і наслідки відкриття провадження у справі про банкрутство (неплатоспроможність). Наслідки введення мораторію на задоволення вимог кредиторів, його межі. Підстави визнання недійсними правочинів боржника. Реалізація майна банкрута.

Список рекомендованих джерел

Нормативно-правові акти: 6,8,11

Основний: 2,3,4

Додатковий: 4,9-11,22

Тема 9. Правове регулювання ціноутворення

Поняття і види цін. Характеристика ціни як істотної умови, вираження господарського зобов'язання, основи податкового і бухгалтерського обліку. Загальна характеристика вільних цін. Особливості державних регульованих цін. Види державних регульованих цін. Сфери, у яких існують державні регульовані ціни. Декларування зміни та (або) реєстрації ціни як спосіб державного регулювання. Спрямування державної цінової політики як складової економічної та соціальної політики України. Система органів, що

здійснюють регулювання цін, їх повноваження. Поняття і функції державного нагляду (контролю) у сфері ціноутворення. Органи, що здійснюють державний нагляд (контроль) у сфері ціноутворення, їх повноваження. Відповідальність у сфері ціноутворення.

Список рекомендованих джерел

Нормативно-правові акти: 6,33

Основний: 3,4

Додатковий: 2,8,18,24,25

Тема 10. Захист прав та інтересів підприємців в Україні

Поняття і способи захисту прав і законних інтересів суб'єктів підприємництва. Досудове врегулювання спорів. Претензійний порядок врегулювання господарських спорів. Вимоги до форми і змісту претензії. Строки розгляду претензії. Медіація як спосіб врегулювання комерційних спорів. Адміністративний і правоохоронний способи захисту прав і законних інтересів суб'єктів підприємництва. Система адміністративних органів охорони і захисту прав суб'єктів підприємництва, їх характеристика і повноваження. Органи адміністративно-податкового оскарження. Нотаріальний захист прав і інтересів підприємців. Професійна правнича допомога адвоката у захисті прав та інтересів суб'єктів підприємництва. Захист суб'єктів підприємництва від рейдерства. Захист прав і законних інтересів суб'єктів підприємництва при здійсненні державними органами перевірок. Судовий спосіб захисту прав і законних інтересів суб'єктів підприємництва. Врегулювання спору за участю судді. Система господарських судів, їх юрисдикція. Вимоги до позовної заяви. Порядок подачі позовної заяви. Вирішення господарських спорів третейськими судами.

Список рекомендованих джерел

Нормативно-правові акти: 6,7,8,11,12,25

Основний: 1-3

Додатковий: 7,15-17,20,21

Тема 11. Захист економічної конкуренції

Значення конкуренції для розвитку економіки держави. Поняття, функції та юридичний (правовий) зміст конкуренції. Принципи економічної конкуренції, їх характеристика. Поняття суб'єктів конкурентних відносин, їх види. Повноваження пов'язаних осіб щодо суб'єкта підприємництва. Правовий статус Антимонопольного комітету України. Поняття і види узгоджених дій. Антиконтурентні узгоджені дії. Узгоджені дії, що можуть бути дозволені. Звільнення від відповідальності за антиконкурентні узгоджені дії. Отримання дозволу на здійснення узгоджених дій. Поняття і види концентрації. Здійснення державного контролю за концентрацією. Порядок отримання дозволу на концентрацію. Поняття і види недобросовісної конкуренції. Неправомірне використання ділової репутації суб'єкта господарювання. Створення перешкод суб'єктам господарювання у

процесі конкуренції та досягнення неправомірних переваг у конкуренції. Неправомірне збирання, розголошення та використання комерційної таємниці. Відомості, що не становлять комерційну таємницю. Поняття і види монополій. Загальна характеристика природній монополій і сфер їх існування. Співвідношення конкуренції і монополії. Зловживання монопольним (домінуючим) становищем на ринку. Відповідальність за порушення законодавства у сфері захисту економічної конкуренції.

Список рекомендованих джерел

Нормативно-правові акти: 1,6,14,19,20,27,34-36

Основний: 2,3

Додатковий: 1,2,12

Тема 12. Зовнішньоекономічна діяльність

Поняття зовнішньоекономічної діяльності. Сфери здійснення зовнішньоекономічної діяльності. Види ЗЕД. Загальна характеристика ЗЕД. Суб'єкти ЗЕД, особливості їх правосуб'єктності. Правовий статус відокремлених структурних підрозділів іноземних суб'єктів. Порядок реєстрації відокремлених структурних підрозділів іноземних суб'єктів на території України. Визначення постійного місцезнаходження і постійного місця проживання для суб'єктів ЗЕД. Поняття зовнішньоекономічного договору (контракту). Форма і зміст зовнішньоекономічного договору (контракту). Право, яке застосовується до зовнішньоекономічного договору (контракту). Відповідальність за порушення законодавства про ЗЕД. Застосування майнової відповідальності за порушення законодавства про ЗЕД. Особливості відшкодування упущеної вигоди. Кримінальна відповідальність за порушення ЗЕД. Відповідальність держави Україна за порушення законодавства про ЗЕД.

Список рекомендованих джерел

Нормативно-правові акти: 2-6,9,10,21

Основний: 1-4

Додатковий: 8,23,25

Тема 13. Господарські зобов'язання і договори у підприємництві

Поняття і підстави виникнення господарських зобов'язань. Класифікація господарських зобов'язань, характеристика їх видів. Майново-господарські зобов'язання. Організаційно-господарські зобов'язання. Соціально-комунальні зобов'язання. Поняття господарського договору, його особливості. Ознаки і функції господарського договору. Види господарських договорів, їх характеристика. Основні і додаткові господарські договори. Попередній договір. Договір про наміри. Публічний договір. Договір приєднання. Фраудаторні договори. Примірні і типові договори. Порядок укладення, зміни і розірвання господарського договору. Загальна характеристики умов господарського договору. Істотні умови господарського договору. Форма господарського договору. Укладення господарського договору у спрощений спосіб. Електронні господарські договори.

Недійсність господарських договорів, наслідки визнання договору недійсним. Підстави визнання господарського договору недійсним.

Список рекомендованих джерел

Нормативно-правові акти: 3,4,6,11,16,22

Основний: 1-4

Додатковий: 3,5,14,19

Тема 14. Відповідальність у сфері підприємництва

Поняття господарсько-правової відповідальності. Родові і характерні (видові) ознаки господарсько-правової відповідальності. Класифікація господарсько-правових санкцій. Функції та підстави господарсько-правової відповідальності. Повний та усічений склад господарського правопорушення. Презумпція вини. Підстави і порядок зменшення та звільнення від господарсько-правової відповідальності. Поняття і порядок встановлення форс-мажору. Порядок реалізації господарсько-правової відповідальності. Строки притягнення до господарсько-правової відповідальності. Межі господарсько-правової відповідальності. Характеристика форм господарсько-правової відповідальності. Поняття і склад збитків. Штрафні санкції. Поняття і види оперативного-господарських санкцій. Поняття і види адміністративно-господарських санкцій.

Список рекомендованих джерел

Нормативно-правові акти: 1,6,9,10,11

Основний: 1,3,4,5

Додатковий: 5,24,25

5. СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ

Нормативно-правові акти

1. Конституція України від 28.06.1996 р. *Відомості Верховної Ради України*. 1996. № 30. Ст. 141. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80> (дата звернення: 23.11.2020).
2. Європейська конвенція про зовнішньоторговельний арбітраж від 21.04.1961 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_069#Text (дата звернення: 23.11.2020).
3. Конвенція ООН про договори міжнародної купівлі-продажу товарів від 11.04.1980 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_003#Text (дата звернення: 23.11.2020).
4. Конвенція ООН про позовну давність у міжнародній купівлі-продажу товарів від 14.06.1974 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_002#Text (дата звернення: 23.11.2020).
5. Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, ратифікована Законом України від 16.09.2014 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/984_011#n2820 (дата звернення: 23.11.2020).

6. Господарський кодекс України від 16.01.2003 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2003. № 18, № 19-20, № 21-22. Ст. 144. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15> (дата звернення: 23.11.2020).
7. Господарський процесуальний кодекс України від 06.11.1991 р. *Відомості Верховної Ради України*. 1992, № 6, ст.56. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1798-12#Text> (дата звернення: 23.11.2020).
8. Кодекс України з процедур банкрутства: Закон України від 18.10.2018 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2019. № 19, ст.74. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2597-19#Text> (дата звернення: 23.11.2020).
9. Кодекс України про адміністративні правопорушення: від 07.12.1984 р. *Відомості Верховної Ради Української РСР*. 1984. Додаток до № 51, ст.1122. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10#Text> (дата звернення: 23.11.2020).
10. Кримінальний кодекс України: Закон України від 05.04.2001 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2001. № 25-26, ст.131. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14#Text> (дата звернення: 23.11.2020).
11. Цивільний кодекс України від 16.01.2003 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2003. №№ 40-44. Ст. 356. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15> (дата звернення: 23.11.2020).
12. Про адвокатуру та адвокатську діяльність: Закон України від 05.07.2012 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2013. № 27, ст.282. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5076-17#Text> (дата звернення: 23.11.2020).
13. Про акціонерні товариства: Закон України від 17 вересня 2008 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2008. № 50-51. Ст. 384. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/514-17> (дата звернення: 23.11.2020).
14. Про Антимонопольний комітет України: Закон України від 26.11.1993 р. *Відомості Верховної Ради України*, 1993, № 50, ст.472. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3659-12#Text> (дата звернення: 23.11.2020).
15. Про господарські товариства: Закон України від 19 вересні 1991 р. *Відомості Верховної Ради України*. 1991. № 49. Ст. 682. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1576-12> (дата звернення: 23.11.2020).
16. Про державно-приватне партнерство: Закон України від 1 липня 2010 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2010. № 40. Ст. 524. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2404-17> (дата звернення: 23.11.2020).
17. Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань: Закон України від 15 травня 2003 р. (у ред. ЗУ від 26 листопада 2015 р.) *Відомості Верховної Ради України*. 2016. № 2. Ст. 17. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/755-15> (дата звернення: 23.11.2020).
18. Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності: Закон України від 6.09.2005 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2005. № 48. Ст. 483. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2806-15> (дата звернення: 23.11.2020).

19. Про захист економічної конкуренції: Закон України від 11.01.2001 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2001. № 12. Ст. 64. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2210-14#Text> (дата звернення: 23.11.2020).
20. Про захист від недобросовісної конкуренції: Закон України від 07.06.1996 р. *Відомості Верховної Ради України*. 1996. № 36. Ст. 164. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/236/96-вр#Text> (дата звернення: 23.11.2020).
21. Про зовнішньоекономічну діяльність: Закон України від 16.04.1991 р. *Відомості Верховної Ради УРСР*. 1991. № 29, ст. 377. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/959-12#Text> (дата звернення: 23.11.2020).
22. Про концесію: Закон України від 03.10.2019. *Відомості Верховної Ради України*. 2019. № 48. ст.325. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/155-IX#Text> (дата звернення: 23.11.2020).
23. Про кооперацію: Закон України від 10 липня 2003 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2004. № 5. Ст. 35. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1087-15> (дата звернення: 23.11.2020).
24. Про ліцензування видів господарської діяльності: Закон України від 2 березня 2015 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2015. № 23. Ст. 158. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/222-19> (дата звернення: 23.11.2020).
25. Про міжнародний комерційний арбітраж: Закон України від 24.02.1994 р. *Відомості Верховної Ради України*. 1994. № 25, ст.198. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/4002-12> (дата звернення 23.11.2020).
26. Про оренду державного та комунального майна: Закон України від 10 квітня 1992 р. (в ред. ЗУ від 14 березня 1995 р.) *Відомості Верховної Ради України*. 1995. № 15. Ст. 99. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2269-12> (дата звернення: 23.11.2020).
27. Про природні монополії: Закон України від 20.04.2000 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2000. № 30. Ст. 238. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1682-14#Text> (дата звернення: 23.11.2020).
28. Про публічні закупівлі: Закон України від 25.12.2015 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2016. № 9. Ст. 89. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/922-19#Text> (дата звернення: 23.11.2020).
29. Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю: Закон України від 6 лютого 2018 р. *Відомості Верховної Ради*. 2018. № 13. Ст. 69. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2275-19> (дата звернення: 23.11.2020).
30. Про третейські суди: Закон України від 11.05.2004 р. Закон України від 11.05.2004 р. *Відомості Верховної Ради*. 2004. № 35, ст.412 URL: <http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=1701-15&p=1307448909579792> (дата звернення 23.11.2020).
31. Про управління об'єктами державної власності: Закон України від 21 вересня 2006 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2006. № 46. Ст. 456. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/185-16> (дата звернення: 23.11.2020).

32. Про холдингові компанії в Україні: Закон України від 15 березня 2006 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2006. № 34. Ст. 291. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3528-15> (дата звернення: 23.11.2020).

33. Про ціни і ціноутворення: Закон України від 21 червня 2012 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2013. № 19-20. Ст. 190. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5007-17> (дата звернення: 23.11.2020).

34. Положення про порядок подання заяв до Антимонопольного комітету України про попереднє отримання дозволу на концентрацію суб'єктів господарювання: Розпорядження Антимонопольного комітету України від 19.02.2002. № 33-р. 2002. № 13. Ст. 225.

35. Правила розгляду заяв і справ про порушення законодавства про захист економічної конкуренції: Розпорядження Антимонопольного комітету України від 19.04.1994 р. № 5. URL: <http://www.amc.gov.ua/amku/control/main/uk/publish/article/113543> (дата звернення: 23.11.2020).

36. Типові вимоги до узгоджених дій суб'єктів господарювання для загального звільнення від попереднього одержання дозволу органів Антимонопольного комітету України на узгоджені дії суб'єктів господарювання: Розпорядження Антимонопольного комітету України від 12.02.2002 р. № 27-р. *Офіційний вісник України*. 2002. № 11. Ст. 279.

Основний¹

1. Вінник О. М. Господарське право: навч. посіб. 2-ге вид., змін. та допов. Київ: Правова єдність, 2009. 766 с.

2. *Господарське право : навч. посіб. / В.І. Лебідь, Н.О. Можаровська, Л.Л. Нескороджена. – К.: Алерта, 2014. 416 с.*

3. Господарське право: підручник / О. П. Подцерковний, В. Г. Олюха, О. О. Квасніцька та ін. / за ред. О. П. Подцерковного. Одеса: Фенікс, 2018. 616 с.

4. *Підприємницьке право : Підручн. / За ред. О.В. Старцева. – 3-тє вид., перероб. і допов. – К. : Істина, 2007. 864 с.*

5. *Юридична відповідальність у підприємництві : навч. посіб. / за заг. ред. Ю.І. Крегула. – Київ : КНТЕУ, 2017. 316 с.*

Додатковий

1. Бакалінська О.О. Правове регулювання добросовісної конкуренції в Україні: монографія. Київ: НДІ приватного права в підприємництва імені академіка Ф.Г. Бурчака НАПрН України. 2014. 374 с.

2. Бевз С.І. Державне управління у сфері господарської діяльності: адміністративно-правові засади : монографія. Київ : Видавництво Ліра-К, 2019. 319 с.

3. Беяневич О.А. Господарське договірне право (теоретичні аспекти). – К. Юрінком Інтер. 2006. 592 с.

¹ Курсивом позначені видання – основні джерела, що є у бібліотеці КНТЕУ.

4. Бутирська І. А. Правовий статус учасників справи про банкрутство: монографія. Чернівці: Технодрук, 2017. 184 с.
5. Велика українська юридична енциклопедія: у 20-ти т. Т. 15: Господарське право / редкол.: В. А. Устименко та ін.; Нац. Акад. прав. наук України; Інститут держави і права ім. В. М. Корецького НАН України; Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого. Харків: Право, 2019. 784 с.
6. Гарагонич О. В. Господарська правосуб'єктність акціонерних товариств: проблеми теорії і практики : монографія. Київ : НАН України, Ін-т економіко-правових досліджень, 2019. 406 с.
7. Гарагонич О. В. Рейдерське захоплення акціонерних товариств: поняття та етапи. *Часопис цивільного і кримінального судочинства*. 2013. № 6 (15). С. 68-80.
8. Задихайло Д. В. Господарсько-правове забезпечення економічної політики держави: монографія. Харків: Юрайт, 2012. 456 с.
9. Кабенюк Ю. В. Загальна характеристика відносин арбітражного управління у процедурі банкрутства. *Підприємництво, господарство і право*. 2018. № 6. С. 87–95.
10. Кабенюк Ю.В. Правове регулювання арбітражного управління в процедурі банкрутства в Україні: дис. ... канд. юрид. наук 12.00.04. Інститут економіко-правових досліджень НАН України. 2019. 242 с.
11. Кабенюк Ю. В. Управление предприятием в процедуре банкротства в некоторых странах романо-германской правовой системы (на примере Бельгии и Нидерландов). *Leges si Viata*. 2018. № 8. С. 39–43.
12. Конкурентне право України: навч. посіб. / О.О. Бакалінська, О.В. Безух, О.В. Кологойда, І.В. Лукач, Н.Б. Пацурія, В.С. Щербина; за заг. ред. В.С. Щербини, І.В. Лукач. Київ: Видавництво Ліра-К, 2017. 380 с.
13. Корпоративне право: навчальний посібник / О.В. Гарагонич, С.М. Грудницька, Л.М. Дорошенко та ін; за заг. ред. О.В. Гарагонича, С.М. Грудницької, Л.М. Дорошенко. – 2-ге вид., випр. і доп. – К.: Видавничий дім «АртЕк». 2018. 400 с.
14. Кучаковська Н. Правове регулювання укладення електронних господарських договорів. *Зовнішня торгівля: економіка, фінанси, право*. 2016. № 6. С. 62 – 74.
15. Мазаракі Н.А. Теоретико-правові засади запровадження медіації в Україні: дис. ... докт. юрид. наук: 12.00.01. Київ, 2019. 484 с.
16. Мазаракі Н.А. Медіація як доступ до справедливості. *Актуальні проблеми вітчизняної юриспруденції*. 2018. №6. Т.1. С.23 – 27.
17. Мазаракі Н.А. Вирішення спорів онлайн: світовий досвід та перспективи запровадження в Україні. *Правові новели*. 2017. №3. С.7 – 11.
18. Макутов В.К. Экономика и право: Сб. науч. тр. – К.: Юринком Интер. 2003. 544 с.
19. Мілаш В. С. Підприємницькі комерційні договори в господарській діяльності / В. С. Мілаш. – Полтава : АСМІ, 2005. 450 с.

20. Можайкіна О.С. Медіатор у врегулюванні конфлікту: окремі аспекти правового статусу. *Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. Сер.: Юриспруденція*. 2018. Вип.36. С. 61-63.
21. Можайкіна О.С. Загальна характеристика правовідносин в медіації. *Науковий вісник Ужгородського національного університету. Серія "Право"*. 2019. №57. С. 75-77.
22. Поляков Б. М. Право неспроможності (банкрутства) в Україні: підруч. для студ. вищ. навч. закл. Київ: Ін Юре, 2011. 560 с.
23. Тищенко Ю. Зовнішньоекономічний договір і контракт: Термінологічні аспекти. *Зовнішня торгівля: економіка, фінанси, право*. 2020. № 1. С. 43-54.
24. Хозяйственное право Украины: учебник / Под ред. В.К. Мамутова. Київ: Юринком Інтер, 2002. 912 с.
25. Щербина В.С. Господарське право України: / В.С. Щербина. – 6-те вид., перероб. і доп. – К.: Юрінком Інтер. 2013. 640 с.